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Ata da la (primeira) Sessao ordinaria do Primeiro Periodo Legislative da Camara Municipal de 

Cruz das Almas - BA, realizada no dia 09 de fevereiro de 2026. Ao nono dia do mes de fevereiro 

do ano de 2026, as vinte boras e onze minutos, (20h 1 Imin), no Plenario Luciano Passes da Camara 

Municipal, tern lugar a la (primeira) Sessao Ordinaria com o comparecimento de 14 (quatorze) 

Vereadores (as), come segue: Aline Brandao de Cerqueira Passes Mendes, Ana Angelica 

Oliveira do Carmo Santos, Eduardo Pereira dos Santos Rodrigues, Euricles Miguel dos 

Santos Neto, Fabio de Jesus Alves, Genivaldo da Silva Souza, Gerson Rubronegro Carvalho 

Peixoto, Josenir de Andrade Rodrigues, Marcelo Cardoso Vieira, Maria Jose Cedraz Silva de 

Oliveira, Raimundo Fiuza da Concei^ao, Regival Sampaio da Silva, Roberto Luiz Souza dos 

Santos e William Jose Lordelo Silva. A Sessao Parlamentar e Presidida pelo Vereador Euricles 

Miguel dos Santos Neto, e tern o vereador Raimundo Fiuza da Concei^ao como 1° Secretario. Na 

sequencia o Presidente convida a vereadora Maria Jose Cedraz Silva de Oliveira, para proceder ao 

momento de reflexao. Em consonancia com a Resolu^ao de n° 02/2018, e realizado um minuto de 

Silencio em decorrencia das Moqoes de Pesar. Havendo numero legal o Presidente declara em 

nome de Deus aberta a Sessao, em seguida o Senhor Presidente coloca em vota^ao, as Atas da 22a, 

23a, 24a e 25a Sessao Ordinaria, que e aprovada por unanimidade. O Presidente solicita ao Primeiro 

Secretario que faeja a leitura do Material de Expediente que consta de: Oficio N° 001/2026 - 

Senhora Ana Claudia Cangu^u Mendes Rocha Lima (Presidente do Conselho Municipal de 

Saude de Cruz das Almas) - Informando a nova composigao da Mesa Diretora do Conselho 

Municipal de Saude, para o periodo compreendido entre 01 de dezembro de 2025 a 01 de dezembro 

de 2026. Processo: Direta de Inconstitucionalidade N° 8016005-09.2024.8.05.0000 - Autor 

Prefeitura Municipal de Cruz das Almas - EMENTA: Agao direta de Inconstitucionalidade. 

Leis municipals. Transporte gratuito a estudantes. Vicio de iniciativa verificado. Aumento de 

dcspesas. Prerrogativa exclusiva do chefe do Poder Executivo. Inteligencia do art.77, VII, da 

Constituigao do Estado da Bahia. Inconstitucionalidade formal reconhecida. Agao julgada 

procedente. Projeto de Resolugao N° 03/2026 - Vereadora Ana Angelica Oliveira do Carmo 

Santos (Angelica Oliveira) - Institui o Sistema de Protocolo de Controle de Registro de Entradas 

no ambito da Camara Municipal de Cruz das Almas e da outras providencias. Projeto de Lei N0' 
05/2025 - Vereador William Jose Lordelo Silva (Professor Lilo) - Estabelece o fim da escala 

de trabalho 6x 1 nas terceirizagoes, contratagoes de obras e servigos, e nas celebragoes de parcerias 

publicas ou privadas realizadas pela Administragao Publica do municipio de Cruz das Almas, e da 

outras providencias. Projeto de Lei N° 08/2026 - Vereadora Ana Angelica Oliveira do Carmo
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Santos (Angelica Oliveira) - "Dispoe sobre o funcionamento facultativo do comercio local no dia 

25 de junho, ate as 12 boras, em razao dos festejos juninos, e da outras providencias." Projeto de 

Lei N° 09/2025 - Vereador Regival Sampaio da Silva (Cepacol) - Dispoe sobre obrigatoriedade 

de os condominios residenciais de Cruz das Almas manterem local adcquado para o descarte 

temporario de residuos solidos e da providencias. Indica^ao N° 001/2026 - Vereador Euricles 

Miguel dos Santos Neto (Euricles Neto) - Indica ao Poder Executive Municipal atraves da 

Secretaria de Infraestrutura e Obras Publicas que seja feito o cal^amento das Ruas onde estao 

localizadas a Associa^ao e a Creche na Comunidade da Baixa da Linha. Indica^ao N° 002/2026 

- Vereador Euricles Miguel dos Santos Neto (Euricles Neto) - Indica ao Poder Executive 

Municipal, por meio da Secretaria de Infraestrutura e Obras Publicas, que sejam adotadas as 

providencias necessarias para a implantacjao da liga<?ao da Avenida Amado Queiroz a BR-101. 

Indica^ao N" 04/2026 - Vereador Eduardo Pereira dos Santos Rodrigues (Barriga da Oficina) 
'Nhidica ao Poder Executive Municipal, atraves da Secretaria de Infraestrutura e Obras Publicas, a 

nece^sidade de proceder a pavimenta^ao da rua E no bairro Sao Judas Tadeu. Indica^ao N“ 
05/2026 - Vereador Eduardo Pereira dos Santos Rodrigues (Barriga da Oficina) - Indica ao 

Poder Executive Municipal, atraves da Secretaria de Infraestrutura e Obras Publicas, que seja feita 

a reforma da USE Balbina Pereira da Silva no bairro Sao Judas Tadeu. Indica^ao N° 06/2026 - 
Vereador Eduardo Pereira dos Santos Rodrigues (Barriga da Oficina) - Indica ao Poder 

Executive Municipal, atraves da Secretaria de Infraestrutura e Obras Publicas, a necessidade de 

proceder a pavimenta^ao das travessas 2a, 3a e 5a da Rua Manoel Alves da Fonseca no bairro 

Tabela. Indica^ao N° 007/2026 - Vereador Genivaldo da Silva Sousa (Pastor Gene) - Indica ao 

Exmo. Sr. Prefeito de Cruz das Almas, bem como a Secretaria Municipal de Infraestrutura e Obras 

Publicas, que seja feita a pavimenta^ao asfaltica na Avenida Carmelito Barbosa Alves no Bairro 

do Itapicuru, nesta cidade. Indica^ao N" 008/2026 - Vereador Genivaldo da Silva Sousa (Pastor 

Gene) - Indica ao Exmo. Sr. Prefeito de Cruz das Almas, bem como a Secretaria Municipal de 

Infraestrutura e Obras Publicas, que seja feita a reforma com cobertura e refletores para iluminaqao 

da quadra poliesportiva na Rua Juscelino Kubitschek, no Bairro do Itapicuru, nesta cidade. 

Indica^ao N“ 009/2026 - Vereador Genivaldo da Silva Sousa (Pastor Gene) - Indica ao Exmo. 

Sr. Prefeito de Cruz das Almas, bem como a Secretaria Municipal de Infraestrutura e Obras 

Publicas, a reforma da pra^a conhecida como Pracinha de Gogo, na Rua Carmelito Barbosa Alves 

no Bairro do Itapicuru. Indica^ao N” 10/2026 - Vereador William Jose Lordelo Silva (Professor 

Lilo) - Indica a Prefeitura Municipal de Cruz das Almas, atraves da Secretaria de Infraestrutura e
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Obras Publicas e a Secretaria de Esporte e Lazer, a constru^ao de pontos de apoio para praticantes 

de atividade fisica (corredores, ciclistas, patinadores, skatistas, entre outros), nas Avenidas 

Crisogno Fernandes, Amado Queiroz, na Estrada da Sapucaia e na Pra?a Multiuso. Indica^ao N° 
11/2026 - Vereador William Jose Lordelo Silva (Professor Lilo) - Indica a Prefeitura Municipal 

de Cruz das Almas, atraves da Secretaria de Infraestrutura e Obras Publicas e a Secretaria de 

Esporte e Lazer, a constru^ao de pontos de hidratacjao para praticantes de atividade fisica 

(corredores, ciclistas, patinadores, skatistas, entre outros) nas Avenidas Crisogno Fernandes, 

Amado Queiroz, na Estrada da Sapucaia, Rua da Embrapa e na Pra?a Multiuso. Indica^ao N° 

13/2026 - Vereador Josenir de Andrade Rodrigues (Nego da Farmacia) - Indica ao Executive 

Municipal, atraves da Superintendencia Municipal de Transporte e Transito - SMTT, que viabilize, 

atraves de estudos, a instala^ao e ampliaqao do numero de vagas reservadas para pessoas com 

Fibromialgia e Gestantes, nos seguintes locals em nosso municipio: Pra?a Senador Temistocles, 

Pra?a do Lavrador, Pra^a Multiuso e Estacionamento do Mercado de Arte. Indica^ao N° 14/2026 

- Vereador Josenir de Andrade Rodrigues (Nego da Farmacia) - Indica ao Executivo 

Municipal, atraves da Secretaria Municipal de Infraestrutura e da Secretaria Municipal de Services 

Publicos, a limpeza e reforma da ponte localizada na Rua dos Pogoes, em nosso Municipio. 

Jndica^ao N° 15/2026 - Vereador Josenir de Andrade Rodrigues (Nego da Farmacia) - Indica 

ao Executivo Municipal, atraves da Secretaria Municipal de Infraestrutura, a reforma da quadra 

que se encontra em ceu aberto, no Bairro Sorriso (Antiga Banguela) em nosso Municipio.

Indica^ao N° 16/2026 - Vereador Marcelo Cardoso Vieira (Marcelo Vieira) - Indica ao 

Excelentissimo Senhor Prefeito Municipal de Cruz das Almas que determine ao setor competente 

da Administra^ao Municipal a instala?ao de cameras de videomonitoramento, com funcionamento 

ininterrupto, nos ambientes intemos e extemos dos seguintes mercados publicos: Centro de 

Abastecimento (mercado da farinha) Mercado de Artesanato, localizado na Pra?a do Lavrador; 

Mercado de Carnes, situado na Rua Artur Silveira e no Mercado Municipal da Coplan. Indica^ao 

N° 17/2026 - Vereador Marcelo Cardoso Vieira (Marcelo Vieira) - Indica ao Excelentissimo 

Senhor Prefeito Municipal de Cruz das Almas que determine ao setor competente da 

Administraqao Municipal a instala^ao de grades de seguran^a nos seguintes pontos da Feira Livre'l 

do Municipio: na area coberta, que da acesso entre o Mercado de Artesanato e o Centro de 

Abastecimento (Mercado da Farinha), localizados na Feira Livre da Pra^a do Lavrador; e tambem 

na area coberta situada no fundo do Mercado da COPLAN. Indica^ao N° 27 /2026 - Vereador 

Marcelo Cardoso Vieira (Marcelo Vieira) - Indica ao Excelentissimo Senhor Prefeito Municipal
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de Cruz das Almas que determine ao setor competente da Administraqao Municipal a realizaqao 

de uma reuniao, com os feirantes, comerciantes e empresarios que atuam no Centro de 

Abastecimento (Mercado de Farinha) e o pessoal da area coberta entre o mercado de artesanato e 

centre de abastecimento, com os seguintes. Objetivos: 1- Apresentar o cronograma de atualiza^ao 

cadastral e regularizagao dos permissionarios; Il - Prestar esclarecimentos oficiais acerca do 

cronograma (previsao do inicio e final) das obras que serao iniciadas nessas areas. Indica^ao N° 

18/2026 - Vereador Raimundo Fiuza da Concei^ao (Raimundo de Gino) - Indica ao Chefe do 

Poder Executivo Municipal, para que atraves da Secretaria Municipal de Infraestrutura e Obras 

Publicas e Secretaria Municipal de Esporte e Lazer viabilize a construqao de um Campo de futebol 

com refletores, vestiarios, arquibancada e grama sintetica, na localidade da Boca da Mata, em 

nosso municipio. Indica^ao N° 19/2026 - Vereador Raimundo Fiuza da Concei^ao (Raimundo 

de Gino) - Indica ao Chefe do Poder Executivo Municipal, para que atraves da Secretaria 

Municipal de Infraestrutura e Obras Publicas, realize o cal<?amento da rua que se inicia ao lado da 

Igreja Catolica, passando pela ffente da casa paroquial, ate o PSF, na localidade da Pumba na zona 

rural desde Municipio. Indica^ao N° 20/2026 - Vereador Raimundo Fiuza da Concei^ao 

(Raimundo de Gino) - Indica ao Chefe do Poder Executivo Municipal, para que atraves da 

Secretaria Municipal de infraestrutura e Obras Publicas, realize a reforma da quadra poliesportiva 

na comunidade da Toquinha, neste municipio. Indica^ao N° 24/2026 - Vereador Roberto Luiz 

Souza dos Santos (Roberto Ximba) - Indica ao Executivo Municipal, atraves da Secretaria da 

Administra^ao, que promova a celebraqao de convenios e parcerias com institui^oes de ensino 

superior, especialmente nas areas de Enfermagem e Educa^ao Fisica, permitindo que os estudantes 

dessas areas possam realizar estagios curriculares nas Academias ao Ar Livre e nos espaqos 

destinados a pratica de atividades fisicas e caminhadas em nosso municipio. Essa experiencia nao 

apenas atendera a carga horaria exigida pelos cursos, mas tambem proporcionara aos estudantes a 

oportunidade de aplicar seus conhecimentos na pratica, contribuindo para a orientaqao e 

acompanhamento dos usuarios desses espa?os. Indica^ao N" 25/2026 - Vereador Roberto Luiz 

Souza dos Santos (Roberto Ximba) - Indica ao Executivo Municipal, atraves das Secretarias de 

Administra^ao, Educatjao e Saude, em parceria com o Bombeiros Civis, que seja ministrado um 

Curso de Primeiros Socorros, para os Servidores das Creches e Escolas de Nivel Fundamental 

(iniciais) do municipio. Indica^ao N® 26/2026 - Vereador Roberto Luiz Souza dos Santos 
(Roberto Ximba) - Indica ao Executivo Municipal por meio da Secretaria competente, a 

construgao de um Portal de Identificaqao na entrada da cidade, com design inovador e elementos
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que valorizem a culture, os costumes e as personalidades que marcam a histdria do municlpio. 

Indicavao N° 29/2026 - Vereadora Ana Angelica Oliveira do Carmo Santos (Angelica 

Oliveira) - Indica ao Excelentissimo Senhor Prefeito Municipal, por meio da Secretaria de 

Infraestrutura, a realiza^ao de pavimenta^ao asfaltica da Rua Ramiro Eloy Passes ate a Rua 5 do 

bairro Coplan. Indica?ao No 30/2026 - Vereadora Ana Angelica Oliveira do Carmo Santos 

(Angelica Oliveira) - Indica ao Excelentissimo Senhor Prefeito Municipal, por meio da Secretaria 

de Infraestrutura, a realiza?ao de reforma do Centro Pedagogico Municipal. Indica^ao N° 41/2026 

- Vereadora Ana Angelica Oliveira do Carmo Santos (Angelica Oliveira) - Indica ao 

Excelentissimo Senhor Prefeito Municipal, por meio da Secretaria de Infraestrutura, a realiza^ao 

de pavimenta^ao asfaltica nas Rua 1, Rua 2, Rua 3, Rua 4, e Rua 6, nos carrunhos A, B, C e D, e 

todo entomo, pertencentes ao Bairro da Coplan, neste municipio. Indica^ao N° 31/2026 — 

Vereadora Maria Jose Cedraz Silva de Oliveira (Maria Cedraz) - Indica ao Executive 

Municipal, atraves da Secretaria de Planejamento e Desenvolvimento Economico, que seja criado 

a "casa do trabalhador e implante o programa cidade empreendedora" dentro do Municipio 

XCruzalmense. Indicate N° 32/2026 - Vereadora Maria Jose Cedraz Silva de Oliveira (Maria

Cedraz) - Indica ao Executive Municipal, atraves da Secretaria de Infraestrutura que realize a 

requalifica^ao da quadra poiiesportiva, localizada no Bairro da Tabela. Indicate N° 33/2026 - 

Vereadora Maria Jose Cedraz Silva de Oliveira (Maria Cedraz) - Indica ao Executive 

^Municipal, atraves da Secretaria de Infraestrutura que coloque um "Busto" na Avenida Amado

Queiroz, relatando a histdria da pessoa do Sr. Amado Queiroz e Sua importancia para a 

comunidade da Tabela/Tesoura e adjacentes. Indicagao N° 34/2026 - Vereador Regival Sampaio 

da Silva (Cepacol) - Indica ao Excelentissimo Senhor Prefeito Municipal de Cruz das Almas, 

atraves da Secretaria competente, que sejam fomecidos Equipamentos de Prote^ao Individual 

(EPIs) para os trabalhadores dos cemiterios municipals. Indica^ao N° 35/2026 - Vereador 

Regival Sampaio da Silva (Cepacol) - Indica ao Excelentissimo Senhor Prefeito Municipal de 

Cruz das Almas, atraves da Secretaria competente, que seja rcalizada uma campanha de 

conscientizaqao sobre os horarios da coleta de lixo no municipio. Indica^ao N° 36/2026 - 

Vereador Regival Sampaio da Silva (Cepacol) - Indica a Prefeitura de Cruz das Almas a 

realizaijao do calqamento e da melhoria da infraestrutura da Rua Tomaz de Oliveira, no bairro 

Inocoop, popularmente conhecida como Rua Nova da Embasa, situada atras da Rua K. Indica^ao 

N° 42/2026 - Vereador Fabio de Jesus Alves (Bimba da Gente) - Indica ao Executivo 

Municipal, atraves da Secretaria de Infraestrutura e Obras Publicas, a instala(;ao de quebra-molas
5



5

PODER LEGISLATIVO
CAMARA MUNICIPAL DE CRUZ DAS ALMAS
Rua Joao Gustavo da Silva, 129-Telefax: (0** 75) 3312-1741
Cruz das Almas - Bahia

j< r IJf

na Rua Augusto Jose Pereira em frente a Fisk. Indica^ao N° 43/2026 - Vereador Fabio de Jesus 

Alves (Bimba da Gente) - Indica ao Executivo Municipal, atraves da Secretaria de Infraestrutura 

e Obras Publicas, que realize service de ajuste e corre^ao no sistema de escoamento de aguas 

pluviais na Rua Gerson Maia, especificamente em frente a Policlinica Municipal. Mo?ao de 

Aplausos e Congratulates - Vereador Euricles Miguel dos Santos Neto (Euricles Neto) - Aos 

senhores Renato Pipoca e Murilo Brito, pela organizaqao da 10a edi^ao da Copa Verao de Futsal, 

realizada no periodo de 07 de Janeiro a 07 de fevereiro, no Ginasio de Esportes Luiz Eduardo 

Magalhaes. Mo^ao de Aplausos e Congratulates - Vereador Euricles Miguel dos Santos Neto 

(Euricles Neto) - Ao senhor Mario Santana, organizador do campeonato de Futebol da Lisboa, 

com a participagao de doze equipes, o evento que acontece anualmcnte no campo da comunidade 

da Lisboa. Moto de Aplausos e Congratulates - Vereador Euricles Miguel dos Santos Neto 

(Euricles Neto) - Ao senhor Fabio de Jesus Alves, Bimba da Gente, pela lavagem da Tiradentes, 

que aconteceu no dia 08 de fevereiro do ano em curso. Moto de Aplausos e Congratulates - 
Vereador Euricles Miguel dos Santos Neto (Euricles Neto) - Aos senhores Marcio Xibica e 

Lucio Ivo, idealizadores do ECOJACA, Encontro de Comedores de Jaca, o evento ocorrido no dia 

'riS de fevereiro no Solar Eventos, reuniu produtores, moradores da cidade e visitantes para celebrar 

a jaca, trocar experiencias e mostrar toda a versatilidade dessa fruta nas mais diferentes formas. 

Moto de Aplausos e Congratulates - Vereador William Jose Lordelo Silva (Professor Lilo)
- Ao Partido dos Trabalhadores (PT) pelo seu 46° aniversario de existencia. Moto de Aplausos 

e Congratulates - Vereador William Jose Lordelo Silva (Professor Lilo) - Ao atleta 

cruzalmense Paulo Bruno Almeida Araujo pelo titulo de Campeao conquistado na etapa de 

abertura do Campeonato baiano de ciclismo de Estrada Categoria Master Bl, resultado que 

expressa o comprometimento e a dedica^ao do atleta com o esporte e a importancia de amplia^ao 

de politicas publicas que incentivem a pratica esportiva nas mais diversas modalidades. Moto de 

Aplausos e Congratulates - Vereador Raimundo Fiuza da Conceito (Raimundo de Gino)
- Ao Padre Jurandir Paz, pela celebraqao de seu aniversario natalicio comemorado no dia 02 de 

fevereiro. Moto de Aplausos e Congratulates - Vereadora Ana Angelica Oliveira do 

Carmo Santos (Angelica Oliveira) - Ao senhor Antonio Batista, em reconhecimento e 

homenagem pela passagem de seus 90 anos de vida, celebrados no dia 10 de fevereiro de 2026. 

Mot° de Pesar - Vereador Euricles Miguel dos Santos Neto (Euricles Neto) - Pelo 

falecimento da Sra. Maria Conceito Borges, conhecida como dona Lio, ocorrido no dia 22 de 

Janeiro do ano em curso. Moto de Pesar - Vereador Marcelo Cardoso Vieira (Marcelo
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Vieira) - Pelo falecimento do senhor Rogerio Souza Silveira, carinhosamente conhecido por todos 

como Rogerio mototaxi, ocorrido na madrugada do dia 04 de fevereiro de 2026. Ainda foram 

incluidas Mo?ao de Pesar extra pauta do vereador William Jose Lordelo Silva, pelo falecimento 

do Sra. Lucineide Nascimento, no dia 04 de fevereiro do ano em curso. E Mo$ao de Aplausos e 

CongratulaQoes por iniciativa do Vereador Genivaldo da Silva Sousa, a Gilmar Melo pela 

organiza^ao da la Copa CEFAC- Centro de Forma<?ao de Atletas Cruzalmense, ocorrida nos dias 

07, 08 e 09 de fevereiro, no municipio de Cruz das Almas - BA. Em seguida foi lido oficio 

informando a ausencia do vereador Andre Luiz Eloy Costa. E oficio circular N 001 /2026 do 

Conselho Municipal de Saude de Cruz das Almas, para comunicar a nova composi(;ao da Mesa 

Diretora, eleita em reuniao realizada em 01 de dezembro de 2025, para o periodo de 01/12/2025 a 

01/12/2026. Prosseguindo o Presidente passa para o Pequeno Expediente por ordem de inscri<?ao. 

Fazem uso do Pequeno Expediente o vereador Genivaldo da Silva Sousa, a vereadora Angelica 

Oliveira do Carmo Santos, e os vereadores Regival Sampaio da Silva, Marcelo Cardoso Vieira e 
\aimundo Fiuza Concei^ao, que defendem suas materias que constam em Pauta. Pela ordem o 

vercqdor Roberto Luiz Souza dos Santos, faz referencia a todos presente e fala que gostaria de 

agradecer a todos, pois no momento mais dificil da sua vida recebeu muitas mensagens as quais o 

fortaleceu. Diz que as pessoas pensam ser fortes, mais no momento da dor o ser humano e fraco, 

e atraves de Deus e dos amigos conseguiu essa for^a. Pois a pessoa que mais ama na sua vida e 

sua mae e nao imaginava que poderia acontecer. Menciona a melhora da sua mae e dois dias depois 

teve uma piora, em estado grave continua na UTI, o vereador diz esta orando e pedindo a Deus 

que tudo aconte<;a de forma positiva. E sabe a falta de uma mae e diz a quern tern mae para 

aproveitar, abrace diga que ama. 0 vereador fala que a ora^ao e a coisa mais importante, orat^ao e 

tudo. O Presidente passa ao Grande Expediente e convida o vereador Josenir de Andrade 

Rodrigues, o vereador sauda a todos e inicia seu discurso relatando ter muita coisa boa para falar 

sobre o trabalho do Prefeito, citando como exemplo a avenida Crisogno Fernandes. Mais em um 

programa de radio viu um relate de uma Vereadora falando sobre persegui(?ao politica, o vereador 

relembra a persegui^ao politica de varios vereadores, como o Primeiro secretario Raimundo Fiuza 

onde o mesmo sofreu persegui^ao do partido de oposi^ao. O edil fala que persegui^ao politica pior 

foi a que o ex vereador Elias de Gogo passou, o qual tinha tres ferias vencidas e solicitou ao 

responsavel para tirar ferias durante o periodo de recesso, sendo concedido pelo chefe de transporte 

na epoca que deu entrada no RH e deram sumitjo nessa autoriza^ao. O edil conta que Elias havia 

passado trinta dias^na ilha e quando retomou, o vice-prefeito daquela epoca, vice da vereadora que 
7
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s6 fala de persegui.ao, entrou com urn proeesso administrative contra Elras de Gogo para t.rado 

da prefertura. O vereador relata que Elias precisou pegar dmhe.ro emprestado para pagar a^o 

porque podena perder sen cargo, mais o mesmo tinha a prova nas maos do ped.do das fenas; 

Ehas ficou durante quase quatro anos de atua?So na Casa Legis.ativa falando 
sofnda e afirma, esse sim for perseguido, e a mesma pessoa que o persegma felon seeiev . 

em urn projeto importante para a Prefeitura, em troca retiraria o processo, o vereadord. que 
de Gogo se rendeu. Sendo uma perseguido .mplacavel mesmo concursado quenam ttra-lo. D 

eontinuidade o vereador conta outras persegur^s da opos.do e eita ter s.do persegm . 
perseguido a Joca, ao vereador que tram e hoje esta com a oposido, e a Doutora q

fazia um trabalho com diflculdade no hospital, e tambem fazia trabalho voluntano a no . 
vereador comenta que a gesfeo era toda dominado pelo PT naquela dpoca. C—o fefe que 
Doutora Lenina ao precisar comparecer no hospita! em um dia que nao era sen plantao ped.do 

de uma paciente atend.da no particular, a empurraram e tiraram do hospital dizendo nao ser dm e
SL plantao, depois disso do teve mais paz e entrou em depressao e ehorava contando 
Xa que esse programs no qual a Vereadora deu entrevista, pod.a chamar Ehas de G g 

Doutora Lenina para dar depoimento. O vereador diz ao dar earona para tres profess do u

' elas disseram que esse Govemo trata hem os professores, nao tern persegutgao e tern co egas 
> Tua de quahdade, e no govemo passado muitos ovos de parda.s caiam na eabega dos professores 

oscarrosquebuscavaosprofessoresquebravamequandoe.igavamjbest.^

da tarde e nessa gestao se o carro quebrou e so ligar e na mesma hora chega outro. D.z que 
“vereadora que fala de perseguido ticava a maior parte no ar eondicionado e quando 

visitava os poucos enfermeiros e os contratados daquela epoca em um terror e o povo tinha me 

afedemmumapeHdodeXPrmr^
como ela sumia e aparecia colocaram um nome de fantasminha, era um terror nos postos 
o, funcionanos freavam com medo, sendo essa a pratica do govemo do PT, tudo que fazem com 
os outros eles dizem que . a gesfeo que fez. E o ex seerefeno de agrtcultura do govemo do T 
timva are.a do D1CA 11 doava e denunciava dizendo ter s.do a gestao, e tambem derrubou mu.tos^ 

Ze drvore da cidade, enfeo fala que do queria estar discursando sohre esse assunto, mas vm. 

no programs de Roni Rick. Com isso pede ao programs para convida-lo, para relatar a persegm, 
que sofreu onde perdeu credito de mais de 1 milhao no banco e esse valor tambem em creddk 

om a disttibuidora. Fmaliza felando estar ficando feio os relates sobre perseguido, e chama para 
rrabalhar pelo povo e visits, as pessoas que preeisam da sua prof.ssdo .sso que e trabalho.

dmhe.ro
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■ ------- 1 estrutura dessa em Santo Antonio de Jesus,

fazerem um descanso. Explana existir grandes investimentos 
percebe necessario um olhar atento para essa questao para V

• ; a oportunidade de conhecer Aracaju cidade do^S 

pontos de hidrata(?ao, onde a populaqao pode enchei^V 

atividade fisica. A outra indicaqao, alem do ponto de apoio, 

ou fixacao dos pontos de apoio e tambem ser um local para
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Presidente convida o Segundo orador da noite para fazer o uso da palavra, o Vereador William 

Jose Lordelo Silva, Saida a todos e inicia o sen discurso agradecendo a todas pelas mensagens 
recebidas dos colegas e das pessoas nas redes sociais durante o tempo que estava se reeuperando 

de utna cirurgia de hern.a a qual foi submetido no inicio de dezembro e demanda um repouso 
adequado para uma boa recuperaqao. Na sequencia eompartilha uma reflexao feita com os colegas, 

onde sempre o perguntavam como havia sido a sua recuperaqao, ele af.rmava ter uma v.da mute 

tranquila e sendo servidor publico estadual, tern condicoes de aeessar medtcamento adequado, 

alimenta5ao adequada e poder fazer o repouso necessano para se recuperar, com tsso, reflenu sobre 

a quantidade de pessoas que precisam retomar para fazer a uma nova cirurgia porque nao tem esse 

repouso adequando. Dessa forma surge seu compromisso de continuar lutando para que seja a 
rcalidade de todo o povo brasileiro e a populate consign fazer sens procedimentos com o tempo 
adequado para se recuperar. O edit deseja que todos tenham um ano Legislativo mute produtivo 
com soluqoes para problematicas do povo, na area da saude, da educaqao e dos serviqos pubhcos 

em gerais, o edil reforqa o seu compromisso em tratar na tribuna das matenas que mteressam a
v populaqao. Na sequencia fala das indicates e moqoes na pauta. Nesse momento do ano todos 
\tao notando um verao bem intenso na Bahia, dando um start na populaqao de Cruz das Almas 

que esta bastante ativa do ponto de vista da pratica de atividade fisica. Manda um abraqo a todos 

os professores de educaqao fisica que eontribuem nesse trabalho e orgulha-se de ter que ajudou

} a format varies desses profissionais que trabalham na cidade e oferecem esse serviqo p 
x populaqao. E como vereador desta cidade esta atento a essas questoes tentando garant.r mais 

conforto para as pessoas que vem praticando atividade fisica e obvio olhando a realida e 

orqamentaria do municipio confrontando com a tealidade de outros municipios, acredlta ser 

possivel ampliar esse conforto para a populaqao e cita as suas duas indteaqoes. A pnmerra d.z 

respeito a um ponto de apoio para o pessoal que faz ciclismo, corre, e a todos os esport.stas no 
geral, considera quern ja viajou de Cruz das Almas para ilha de Itaparica e passou pelo posto da 

policia rodoviaria estadual ja observou que tem uma 

um ponto de apoio para os ciclistas 1— 

na cidade em obras de mobiliza^ao, mas
garantir o conforto da populaijao. E quern ja tive 

Nordeste, pode observar ser uma realidade os i 

as suas garrafmhas de agua para fazer t 

seria fazer nesses espa<?os a construijao
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as pessoas poderem utilizar a agua potavel, e com a parceria que o municipio tern com a embasa e 

facil de resolver, entao sao indica<;oes presentes na realidade, baixo investimento e vai trazer mais 

conforto para a cidade. Em seguida relata sobre uma pauta que diz respeito ao povo trabalhador e 

tern ganhado uma repercussao muito grande, onde o presidente Lula tern reafirmado diversas vezes 

quando tern a oportunidade de falar sobre a jomada de trabalho do povo trabalhador, uma pauta 

iniciada com campanha de rede social a partir de um mandato de um vereador do Rio de Janeiro 

que trabalhava em balcao de farmacia, e vivia para trabalhar e come^a a questionar essa jornada 

de trabalho sem tempo para ir ao culto religioso, descansar, ter mais tempo para cuidar da familia, 

com isso surge a pauta do fim da escala 6x1 que nao e uma pauta nova, e sabiamente o Presidente 

Lula tern falado sobre o quanto tern avan<;ado as questoes tecnologicas das empresas, a Ford por 

exemplo uma grande produtora de automoveis nao e a mesma de quarenta anos atras, e com todo 

avan^o tecnologico nao da para admitir a mesma jomada de trabalho de quarenta anos, entao essa 

pauta interessa ao povo trabalhador, e o seu mandato tem pautado essa questao na cidade e vai 

trazer mais discussoes para a Casa. Diante disso o vereador apresenta um projeto de Lei para 

refletir sobre essas parcerias feitas com empresas publicas ou privadas para colocar uma 

Siontribui^ao de Cruz das Almas, garantir que consign uma jomada diferente do que a 6x1, uma 

5xC ou 4x3 que e a reivindicacjao do povo trabalhador. Na sequencia o edil fala da mo^ao de pesar 

pelo\falecimento da senhora Lucineide Nascimento, pede aos colegas para aprovar essa mo(?ao. E 

uma mp^ao de aplausos, pois como ja apresentou para Temistocles, acredita ser precise refletir um 

pouco sobre materias voltadas para infraestrutura na pratica esportiva, pois existem excelentes 

-representantes na cidade o que demanda uma atengao maior do Poder Publico sobre investimento 

para qualificar os espa<;os publicos da cidade os quais nao andam como deveria estar. E atraves 

disso apresenta uma mo<;ao de aplausos para o atleta Paulo Bruno, tambem e empresario da cidade 

e tem se destacado na questao do mountain bike, nos eventos com bicicleta. E por fim apresenta 

uma mo^ao de aplausos pelo 46° aniversario do partido dos trabalhadores, atualmente o partido do 

Presidente da Republica, do Govemador Jeronimo Rodrigues e tambem de dois mandates nesta 

Casa Legislativa, diz ter honra em fazer parte da constm<?ao desse partido onde ja tem 20 anos de 

filia^ao e junto com milhocs de brasilciros tem constmido instrumento de luta para o povo 

trabalhador, para pautar o que interessa para o povo. Cita algumas agbes recentes, e qualquer 

trabalhador da cidade ao abrir seu contracheque pode constatar que nao vira imposto de renda para 

quern ganha ate cinco mil reais, sendo uma politica de inclusao garantir mais dinheiro para essas 

pessoas. Relata ter visto atentamente nas redes sociais a populate aplaudindo a chegada^da carreta
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dos mais especialistas, conta quando alguns destruiram os mais medicos foi retomado um 

programa importante e so na Bahia tern mais de 700 medicos em diversos lugares do estado para 

garantir atendimento de saude para a popula^ao. Lembra da estrada UFR.B Sapucaia que e obra do 

govemador Jeronimo Rodrigues, entao deixa claro sua alegria em fazer parte do partido e afirma 

que vai permanecer junto com o povo trabalhador para garantir mais direito e uma condicjao de 

vida melhor para todos. O Presidente convida o terceiro orador da noite para fazer o uso da palavra, 

o Vereador Fabio de Jesus Alves, sauda a todos e inicia o seu discurso apresentando duas 

indica^oes importantes que tratam diretamente da seguran^a e da qualidade de vida da popula^ao, 

a indica^ao de numero 42/2026, solicita ao Executivo Municipal atraves da Secretaria de 

Infraestrutura e obras a instala^ao de quebra-molas na rua Augusto Jose Pereira em frcnte a escola 

Fisk, trata-se de uma via com grande circula^ao de veiculos e pedestres especialmente durante os 

horarios de escola, a ausencia dos redutores de velocidade tern gerado preocupa<;ao constante dos 

moradores e comerciantes a instala^ao de quebra-molas e uma medida simples mais necessaria 

para garantir mais seguran^a e prevenir vidas, ja a indica<?ao de numero 43/2026 solicita que seja 

realizada o ajuste e corre<?ao do sistema de esgotamento aguas pluvial na rua Gerson Maia em 

frente a policlinica municipal. Em periodo de chuva o acumulo de agua tern causado transtomo a 

^opula^ao dificultando o acesso de pacientes, profissionais de saude e veiculos que circulam pela 

area, relata saber que a policlinica municipal e um espa^o essencial para o atendimento da 

comunidade e e fundamental que o entomo esteja em conduces adequadas de mobilidade e 

seguran^a, essas indicates nasceram do dialogo com a popula^ao e da escuta das demandas reais 

^do povo, buscando prevenir problemas, melhorar a infraestrutura urbana e garantir mais dignidade 

para quern vive e circula na cidade. Em seguida aproveita a oportunidade para agradecer e 

parabenizar a associa^ao Gente da Gente por ter realizado a primeira lavagem da rua da Tiradentes 

neste final de semana no dia 08 de fevereiro, agradece a Deus por ter ocorrido tudo certo e relata 

que foi um evento maravilhoso onde receberam pessoas nao so do municipio mais do reconcavo, 

dos outros bairros e parabeniza os moradores dos bairros, Sao judas Tadeu, Dona Rosa, Sorriso, 

Tiradentes porque deram um show de recep^ao, onde as crian^as participaram da lavagem 

correndo atras do carro pipa, parabeniza os artistas Cruzalmenses pelo espetaculo, e cita varias 

outras manifesta<?6es culturais. Agradece ao vereador Euricles Neto, ao produtor Neto Sandes, 

agradece ao deputado Vitor Azevedo e Barcelar por ter dado de presente o show de Robissao, o 

qual seria para ser apenas uma participaijao virou um show completo, agradece a Prefeitura 

Municipal fie Cruz das Almas, ao Prefeito Ednaldo Ribeiro e ao seu Vice Prefeito Ronivon
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Carvalho, agradece a secretaria de educa^ao que ajudou no transporte das manifestaijoes culturais, 

agradece a secretaria de saude contribuindo com uma ambulancia, agradece a secretaria de 

Services publicos, a Hebert da secretaria de transito, agradece a Policia Mditar de forma essencial 

para garantir a seguran?a do povo. O vereador agradece tambem a Euricles Neto, Vitor Azevedo 

e Barcelar porque divulgaram no evento recurso para construir a sede da associate Gente da 

Gente ainda neste semestre. Com esse espa?o vao poder ajudar ainda mais, ressalta que o espa^o 
e na comunidade, mas atendem a todas as pessoas da cidade. O vereador concede parte da fala ao 

colega Regival Sampaio e de volta a fala fmaliza o discurso. O Presidente convida o quarto orador 

da noite para fazer o uso da palavra, o Vereador Marcelo Cardoso Vieira sauda a todos e imcia o 
seu discurso falando como dizia Osvaldo da Paz, o Parlamento e uma grande escola e por muitas 

vezes iriam trazer a preocupa?ao de fazer urn discurso e a defesa dos seus projetos e indicates, 
mas hoje como vereador e Eider da bancada de oposi<?ao, nao poderia deixar de fazer a defesa da 

colega Aline, atacada brutalmente por dez minutos no grande expediente. Conta que a vereadora 

participou do podcast junto com Roni Rick falando da persegui^ao que soffe. O vereador afirma 

Xque defender homens na tribuna e muito facil, vir atacar mulheres e mais facil ainda, porque a

•eadora Angelica deixou de ser a bola da vez, agora a vereadora Aline Brandao e a bola da vez, 

sendq agredida quase todas as vezes nessas sessoes. Afirma poder falar de persegunjao e sabe o 

que e ser servidor publico e ser demitindo sem urn processo administrative, ser reintegrado e lutar 

na justi(?a durante quatorze anos para ter seu salario reintegrado, porque durante quatorze anos teve 
o seu salario reduzido injustamente. E nao ira falar de ferias e licengas vencidas como persegui9ao, 

porque seria injusto, pois talvez seja a falta de organizaqao e planejamento da Admmistraqao 

Publica, nao sendo o unico com ferias vencidas. O vereador menciona que teria varies projetos 

para apresentar, como a indicate da cobertura, do videomonitoramento do mercado, a colocacjao 

de grade tanto no centre de abastecimento quanto na parte coberta e aberta lateralmente em frente 

ao supermercado sao Paulo, gostaria de falar tambem do gradeamento do mercado da Coplan e da 

sua indica^ao para que o municipio possa exercer junto a administra<?ao uma reumao com os 
feirantes comerciantes e empresarios do mercado, e gra<?as a Deus o Municipio esta finahzando a 

primeira etapa, mas logo apos vem a segunda, por isso e precise fazer o recadastramento c 

parcelamentos de dividas. Mas considera inadmissivel essa tribuna ser usada quase toda sessao 

para atacar uma vereadora, para fazer a defesa do ex vereador Elias de Gogo. Menciona nao ser a 

favor de perscgui^ao porque sabe muito bem o que e ser perseguido, e lutou durante quatorze anos 
na justi&a para ter o seu salario reintegrado ao valor original e ficou mais tres anos recebendo em
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trinta e seis parcelas o valor retroativo. Diante disso o vereador incentiva a colega Ahne a contmuar 
falando, porque quando fazem isso com ele, 0 mesmo se toma mais forte. D,z ter escutado o 

Vereador Roberto Ximba falar que o ser humano e fmco, o vereador Marcelo discorda contando 

ter passado por urn problema de saude e perdeu sua mac. O cdil fala ao colega Roberto que de nao 

e fraco, pelo contrario, e uma pessoa muito forte o qual ajuda as outras pessoas. Dando 

continuidade deixa a sua ind.gnaqao, porque sendo a primeira sessao ordinaria do ano com a 

vereadora Maria Cedraz fazendo uma ora?ao pedindo Prote?ao, e de na sua fala no pequeno 
Expediente pediu a Deus forqa para fazer o melhor para o povo de Cruz das Almas. O odd afirma 

ser servidor publico e saber o limite do sigilo fiscal que precisa cumprir e nao falar, e desafia, que 

tragam a Casa Legislate a perseguiqao que o PT fez para nao liberar o alvara e afirma saber o 
que pode falar porque o alvara nao foi emitido. O vereador rclata ter trabaihado fora do expedite 

para resolver esse problema e foi ordenado pelo ex prefeito Orlandinho, prefeito do PT a fazer 

boras extras para resolver, onde o chamou no gabinete e disse, resolva o problema desta farmac.a 

legalmente, e qualquer duvida o juridico o ajudaria. Relata estar fazendo urn desabafo porque t. a 
urn discurso preparado para falar da moqao de pesar pelo falecimento de urn amigo Rogeno moto

, taxi urn jovem que perdeu a vida inesperadamente em um acidente de moto, mas e mu.to act 
Xalar pois a vereadora nao poderia fazer a sua defesa, entao fica a sua tnd.gnaqao como ltder de 

Xada, como vereador, como o homem. Em seguida fala a vereadora Angel.ca taxada como a 
veXdora que passeia, mas ela passe.a visitando e ouvindo as pessoas. Entao constata estar na ora 

de parar, e diz que nao gosta de fazer discurso inflamado e sabc brigar la fora, para quern qutser 
brigar e discutir, na Casa Legislative e lugar de debater e discutir projetos e fazer emendas, e os 

projetos bons para Cruz das Almas a bancada ira discutir, fazer emenda supresstva, admva e o que 
for vao voter a favor. Aconteceu em 2025 e espera aconteeer tambem em 2026 tambem, se 

solidariza com a Vereadora, comenta existir um artigo no regimento onde podena pedtr o espa?o 
e destinar a colega para fazer a defesa, sendo regtmental. Porem ficarta mats mdtgnado se desse a 

palavra a mesma, porque ele deveria fazer a fazer, pois ja viu varies vezes e deixou passer em 

branco, nao por omissao, mas para nao criar nenhum tipo de inim.zadc e nao ver atacarem os 
homens, defendeu Elias mas ataea Aline. Diante disso precisava gastar os dez mmutos para se 
redimir das vezes que se calou e quer ver ter coragem de trazer as proves a Casa Legtslattva onde. 

o govemo do PT persegmu e nao deu alvara e perdeu um milhao de reais. Pede para se lembrem, 
a divide do municipio e publ.ee, entdo o servidor publtco pode falar. por let o Mumcipto pode 

pegar um jontal e publicar as divides do servidor. porque se chama div.de pubhea, pede descu pa

publ.ee
div.de
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se em algum momento se excedeu. O Presidente convida a quinta oradora da noite para fazer o uso 

da palavra, a vereadora Maria Jose Cedraz Silva de Oliveira, inicia o seu discurso saudando a todos 

e parabenizando o seu colega de bancada Josenir Andrade pelo seu discurso da inaugura^ao no 

Tua, pois ele sempre sofre bullying em sua fala por conta da gagueira, muitos nao respeitam quem 

e diferente, mostrando que todos podem veneer os seus proprios limites e se comunicar de forma 

que as pessoas possam entender as mensagens transmitidas. Continua falando com o povo de Cruz 

das Almas, do seu compromisso de continuar lutando por uma cidade mais justa, uma cidade que 

tenha bem-estar social, saude publica para toda a populate, e nao ira perder essa meta e esse 

objetivo, para poder levar para Cruz das Almas o melhor, principalmente para as pessoas que mais 

precisam. A vereadora fala estar comprometida em fazer algumas entregas e gostaria de deixar a 

popula<?ao ciente, comenta que esta com um projeto encaminhado para fazer uma parceria com o 

IBAMA para trazer para Cruz das Almas, uma habilita^ao e um transporte para ser feito uma 

fiscalizaQao ambiental, diz existir uma grande demanda na Secretaria de meio ambiente de Cruz 

das Almas, existe uma cidade com grandes desenvolvimentos, com condominios crescendo mas 

precisa alinhar desenvolvimento e preserva^ao do meio ambiente, e nao pode de forma nenhuma 

degradar o meio ambiente em nome de um desenvolvimento social, se nao, tera economia, mas 

\aao havera saude publica, entao existe a necessidade de realizar essa a^ao e diz que esta lutando 

para conseguir esse convenio, conta que amanha ja tera uma resposta do Presidente Geral do 

IBAMA em rela^ao a esse convenio entc a secretaria de agriculture e o IBAMA para implanta^ao 

de fiscaliza^ao, bem organizada para o meio ambiente da cidade. Fala tambem que esta com um 

projeto de restaura^ao das nascentes de Cruz das Almas, menciona ter na cidade tern mais de 

quinhentas nascentes sendo preciso catalogar e revitalizar essas nascentes enquanto ha tempo, 

sendo lindo o territorio de Cruz das Almas ter essa maravilha que sao nascentes, entao nao e preciso 

se preocupar em ter agua, sendo preciso que a agua potavel que volta para as casas continue sendo 

mantida pelas nascentes no territorio de Cruz das Almas. Dando continuidade a vereadora diz esta 

cm uma busca intensa para conseguir o recurso da segunda etapa da avenida Crisogno Fernandes, 

a qual tiveram o orgulho de entregar, a avenida a qual diziam que ligava do nada a lugar nenhum, 

sendo mostrado a ligava a BR 101, trazendo desenvolvimento e mobilidade urbana para a cidade, 

onde o govemo mostrou que sabe fazer, desenvol ver os projetos entregando a populate esta 

fantastica obra, a Crisogno Fernandes. A edil conta que estao buscando nove milhoes, da obra ja 

or^amentada, feita o projeto, para ser entregue a segunda etapa da Crisogno Fernandes com uma 

passarela e um viaduto pronto. Parabeniza a prefeitura de Cruz das Almas por ter quase todas as

14
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escolas da cidade reformada, como professora atua a trinta e dois anos em sala de aula, tern o 

prazer e a emotjao de entregar as comunidades escolas reformadas. E costuma visitar todas as 

unidades escolares no im'cio do ano letivo e visitou durante todos esses anos de mandate e viu a 

diferen^a entre o antes e o depois, onde no presente dia foi entregue no Tua e a escola esta 

maravilhosa, a comunidade do Tua esta feliz com a entrega que foi feita, nao perde para nenhuma 

escola particular, e ao visitar o ambiente sentiu vontade de voltar a ensinar, prova que o govemo 

tern trabalho e nao faz discriminaijao entre a zona rural e a zona urbana, se preocupa em trazer uma 

educa^ao de qualidade cm todas as zonas. Em seguida fala sobre suas indicates, uma indica^ao 

e a Casa do Trabalho Junto com o presidente da Camara Euricles Neto, uma luta para que a Casa 

do trabalhador seja organizada em Cruz das Almas. Segunda indicate, para ser reformada a 

quadra da Tabela situada do lado da creche que sera inaugurada, e tern certeza que no dia de 

entregar a creche, o prefeito Ednaldo ira falar da reforma da quadra. A vereadora reafirma a sua 

indica^ao com a avenida Amado Queiroz, e fica feliz em fazer parte desse projeto de govemo onde 

estao fazendo avenidas para dar acessibilidade ao povo, mobilidade urbana e quando as pessoas 

podem transitar de um bairro para o outro, entrar e sair da cidade com facilidade. Entao e muito 

bom saber que em breve sera inaugurada a Amado Queiroz. Em seguida fala do vereador que a 

Sintecedeu e falou sobre pontos de agua, o parabenizou pela indica^ao e afirmou que ano passado 

havia feito essa indicaijao para que fosse colocado bebedouros nas prapas sendo precise fazer 

urgente. Com isso a vereadora disse ao vereador William que pode contar com ela nessa luta. Diz 

tambem que concorda com o fim da escala 6x1 e como servidora publica vem trabalhando e 

torcendo para que corra e consiga aprovar a finaliza^ao da escala 6x1 trara mais trabalho e 

dignidade. A vereadora afirma ter ficado triste porque os professores ficaram fora da isen^ao do 

imposto de renda, pois tinham um aumento que era dezoito reais, depois esse aumento foi colocado 

acima e acabaram ficando acima do teto do imposto de renda, e gostaria de acreditar que nao foi 

proposital, deixar a classe de professores fora dos impostos de renda com o piso nacional. 

Parabeniza ao vereador Fabio pela lavagem da Tiradentes e agradece o respeito e a atemjao quando 

foi solicitado que a lavagem nao interferisse nas atividades da igreja naquela rua, entao agradece 

pelo respeito e fmaliza o seu discurso. O Presidente convida o ultimo orador da noite para fazer o 

uso da palavra durante o tempo de dez minutos, o Vereador Gerson Rubronegro Carvalho Peixoto, 

sauda a todos e inicia o seu discurso fazendo uma men^ao ao oficio informando sobre a nova 

composi^ao conselho municipal de saiide e gostaria de abra^ar uma amiga querida. Ana Clara 

Cangu^u Mendes Rocha Lima pelo cargo de Presidente do ConselhoAluni-
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nome torce muito para que toda a sua equipe fa^a urn grande trabalho enquanto Conselho 

Municipal de Saude, auxiliando a melhoria de saude do municipio. Na sequencia fala sobre todos 

os eventos que ocorreram nesses ultimos quinze dias, como o Ecojaca, e manda um abra<?o especial 

ao secretario Marcio Xibica e tambem a Lucio Ivo. Foi um evento extraordinario, afirma saber da 

participacjao direta do Presidente da Casa Legislativa na promotjao desses eventos no municipio, e 

ficou admirado com a present^ de vinte mil pessoas, com isso abra<?a a gestao municipal em nome 

do prefeito Ednaldo Ribeiro, do vice Ronivon Carvalho e a todos os secretarios que participaram 

do evento. Em seguida sauda a Secretaria Geisa Novaes pela promo^ao da semana pedagogica e 

afirma ter gostado do tema, Socializa^ao de Praticas Pedagogicas e Administrativas, diz que esteve 

na abertura e seguiu visitando durante a semana sendo muito proveitosa. Fala da inaugura^ao da 

escola Francisco Jose Barbosa no Tua, acredita que nao pode ser chamada de reforma e sim uma 

reconstru^ao. Fala tambem do esfonjo da prefeitura junto com o ministerio da saude, e o SUS, 

trazendo para cidade uma carreta que e especializada em exame de imagem, que e justamente o 

exame que tern mais demanda reprimida no municipio e no reconcavo, entao parabeniza o govemo 

Federal, o SUS, e a Prefeitura que deu todo apoio a vinda da carreta. O vereador manda um abra<?o 

dos profissionais envolvidos que estao prestando um grande servi$o na area de saude no municipio. 

Em^seguida o vereador sauda Renato Pipoca, o Senhor Murilo Brito pela realiza^ao da copa verao 

"oi um sucesso absolute. O edil fala tambem sobre a lavagem da rua Tiradentes, onde tentou 

localizar o vereador Bimba da Gente, mas foi impossivel, a rua extremamente lotada, uma festa 

maravilhosa e como foi dito uma festa dentro das regras respeitando os religiosos e o espa<?o de 

cada um. Na sequencia fala sobre a Casa do Trabalho citada pela vereadora Cedraz, aproveita para 

citar que encontrou o presidente da Casa com a equipe do sistema S, para discutir a forma^ao dos 

jovens em rela^ao a capacita^ao profissional. O vereador afirma que sempre questionou nao existir 

uma capacita^ao de qualidade para colocar mao de obra no mercado, principalmentc o jovem que 

e exigido a experiencia que ele nao tem. E a partir da Casa do Trabalho o jovem estara capacitado 

tendo a chance de disputar o mercado, com isso, parabeniza o vereador Euricles Neto, o Prefeito 

Ednaldo e o vice Ronivon Carvalho, e agradece ao Presidente por estar envolvido em grandes 

articula^oes para o municipio, pois o emprego e o divisor de aguas da vida de uma pessoa, onde a 

X chance do primeiro emprego com qualidade e capacita^ao faz a diferen^a no acesso ao mercado 

de trabalho, e a Mondial esta vindo e nao tera dificuldade no quesito mao de obra. Dando 

continuidade O Presidente passa para a Ordem do Dia: Mo^ao de Aplausos e Congratula^oes - 
Vereador Euricles Miguel dos Santos Neto (Euricles Netoj/^Aos/enhores Renato Pipoca e
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Murilo Brito, pela organiza^ao da 10a ediijao da Copa Verao de Futsal, realizada no periodo de 07 

de Janeiro a 07 de fevereiro, no Ginasio de Esportes Luiz Eduardo Magalhaes. Em discussao. Em 

vota?ao, a materia e aprovada por unanimidade. Mo^ao de Aplausos e Congratulates - 
Vereador Euricles Miguel dos Santos Neto (Euricles Neto) - Ao senhor Mario Santana, 

organizador do campeonato de Futebol da Lisboa, com a participa^ao de doze equipes, o evento 

que acontece anualmente no campo da comunidade da Lisboa. Em discussao. Em vota^ao, a 

materia e aprovada por unanimidade. Mo^ao de Aplausos e Congratulates - Vereador 

Euricles Miguel dos Santos Neto (Euricles Neto) - Ao senhor Fabio de Jesus Alves, Bimba da 

Gente, pela lavagem da Tiradentes, que aconteceu no dia 08 de fevereiro do ano em curso. Em 

discussao. Em vota^ao, a materia e aprovada por unanimidade. Moto de Aplausos e 

Congratulates - Vereador Euricles Miguel dos Santos Neto (Euricles Neto) - Aos senhorcs 

Marcio Xibica e Lucio Ivo, idealizadores do ECOJACA, Encontro de Comedores de Jaca, o evento 

ocorrido no dia 08 de fevereiro no Solar Eventos, reuniu produtores, moradores da cidade e 

visitantes para celebrar a jaca, trocar experiencias e mostrar toda a versatilidade dessa fruta nas 

mais diferentes formas. Em discussao. Em vota^ao, a materia e aprovada por unanimidade.

Mot° de Aplausos e Congratulates - Vereador William Jose Lordelo Silva (Professor Lilo) 
\ - Ao Partido dos Trabalhadores (PT) pelo seu 46° aniversario de existencia. Em discussao. Fez 

\ >1180 da palavra o autor da materia e os vereadores Marcelo Cardoso Vieira, Raimundo Fiuza 

da Conceito e Eduardo Pereira dos Santos Rodrigues. Em vota^ao a materia e reprovada 

obtendo 07 (sete) absten^oes e 06 (seis) votos favoraveis. Moto de Aplausos e 

Congratulates - Vereador William Jose Lordelo Silva (Professor Lilo) - Ao atleta 
^^Jbruzalmense Paulo Bruno Almeida Araujo pelo titulo de Campeao conquistado na etapa de 

abertura do Campeonato baiano de ciclismo de Estrada Categoria Master Bl, resultado que 

expressa o comprometimento e a dedicaqiao do atleta com o esporte e a importancia de amplia^ao 

J— de politicas publicas que incentivem a pratica esportiva nas mais diversas modalidades. Em 

discussao. Em vota?ao, a materia e aprovada por unanimidade. Moto de Aplausos e 

Congratulates - Vereador Raimundo Fiuza da Conceito (Raimundo de Gino) - Ao Padre 

Jurandir Paz, pela celebra^ao de seu aniversario natalicio comemorado no dia 02 de fevereiro. Enn; 

discussao. Em vota^ao, a materia e aprovada por unanimidade. Mo?ao de Aplausos e 

Congratulates - Vereadora Ana Angelica Oliveira do Carmo Santos (Angelica Oliveira) - 

Ao senhor Antonio Batista, em reconhecimento e homenagem pela passagem de seus 90 anos de 

vida, celebrados no dia 10 de fevereiro de 2026. Em discussao.
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aprovada por unanimidade. Nao havendo mais nada para tratar, o Senhor Presidente declara em 
nome de Deus eneerrada a sessao. Do que para constar, eu Patricia Bonati de Souza, Servtdora 
desta Casa de Leis, lavrei a presente ata que depois de lida e achada conforme, sera assmada pelo 

Senhor Presidente, 1” Secretario e demais Vereadores e Vereadoras que assim desejarem. Sala das

Sessoes, 09 de fevereiro de 2026.


